
Gymnázium Kráľovnej pokoja Žilina, 08.04.2022 
Doučovanie z matematiky 

 

 

SADA ÚLOH 1 
 

 

1 Hodnota číselného výrazu ( 
4

5
 - 

5

6
 ) : 5 = 

A........   
1

150
 

B........   150 

C........  - 
1

150
 

D........     
1

5
 

 

 

2 Obaja rodičia s troma synmi išli do divadla. Sedeli v jednom rade vedľa seba. Koľkými spôsobmi 
mohli sedieť ak otec chce sedieť na jednom kraji a mama na druhom ?  

 

3 Od menšieho zlomku z dvojice 
7

8
 a 

4

5
 odčítaj väčší z tejto dvojice. Rozdiel sa rovná: 

A..............    
40

3
 

B.............. -  
3

40
 

C..............    
3

40
 

D..............  -  
5

7
 

 
 

4 Jozef má vo svojej zbierke 180 kartičiek hokejistov. 
4

9
 z nich dostal a za zvyšok zaplatil 70 €. Koľko 

stála jedna kartička ? 

 

A..............  0,70 € 

B..............  1,43 € 

C..............  1,14 € 

D..............  0,29 € 
 

 

 

5 Vo firme zisťovali, ako zamestnanci ovládajú cudzie jazyky. Výsledky sú v tabuľke. Aká je prav-
depodobnosť, že náhodne vybraný zamestnanec ovláda aspoň 2 cudzie jazyky?  Výsledok uveď ako 
zlomok v základnom tvare. 

 

Počet jazykov 0 1 2 3 4 

Počet zamestnancov 7 9 5 6 3 
 



6 Do školy chodí  456 detí, pomer chlapcov a dievčat je 3 : 5. O koľko viac chodí do školy chlapcov ? 
 

A ........ o 114 
B ........ o 285 
C ........ o 171 
D ........ o 57 

 

 

 

      7.    Vypočítaj ß', ak vieš, že trojuholník ABC je rovnoramenný so základňou AB 

                             C 

 

 

                                         

                           

                             46⁰      ß' 

                                A                 B 
 

8 Akvárium má tvar hranola s podstavou lichobežníka. Dĺžka základní lichobežníka je 20 cm a 30 cm, 
výška lichobežníka je 40 cm. Do akvária sa zmestí 25 litrov vody. Aké je vysoké ? 

 

A ........ 25 cm 
B ........ 25 dm 
C ........ 50 cm 
D ........ 1000 cm 

 

 

9 Kváder na obrázku má objem 13,5 dm³. Vypočítaj jeho povrch. 

 

A ........ 17,4 dm² 

B ........ 34,8 dm² 

C ........ 2,5 dm² 

D ........13,5 dm²                    

                                                                                                                                                                        

                                                                                                           1,8dm 

 

                               

  3 dm 

 

 

 

 

 



10 Platí, že 
𝑥

2
 - 1 = 

𝑥

3
 + 2. Čomu sa potom rovná 3x – 20 ?   

 

A ........ 18 

B ........ 14 

C ........ 34 

D ........ -2 

 

11  Pani učiteľka vyskúšala na jednej hodine m žiakov. Za koľko vyučovacích hodín by vyskúšala ešte 29 
žiakov, ak by na všetkých ostatných hodinách vyskúšala dvojnásobný počet žiakov ? 
 

A...... 2.
29

𝑚
 

B......
29

2𝑚
 

C...... 29.
𝑚

2
 

D...... m.
2

29
 

 

 

SADA ÚLOH 2 

 

1. Koľko trojciferných čísel môžeš vytvoriť z cifier 5,6,7,8 ak vytvorené číslo nemôže byť väčšie ako 700 
a cifry sa môžu opakovať? 

 
 

2. Platí, že 
3𝑥

5
 - 4 = x + 6. Čomu sa potom rovná 

2𝑥

5
 - 3 ? 

 
 
3. Neznáme číslo vypočítaš, ak od druhej odmocniny čísla 196 odčítaš podiel čísel 72 a -8. Aké je neznáme 
číslo? 

 
 
4. Pri narodení pätorčiat zaznamenali lekári tieto údaje o hmotnosti chlapcov. 

Adam = 2050g  Boris = 2250g  Cyril = 2500g  Daniel  2460 g. 

Posledná sa narodila Eva, ktorej hmotnosť bola o 200 g menšia ako priemerná hmotnosť chlapcov. Aká bola 
priemerná hmotnosť všetkých pätorčiat ? 

 
 

5. Od väčšieho z dvojice zlomkov  
5

8
  a 

1

6
  odpočítaj menší a výsledok vydeľ zlomkom 

2

3
  . Výsledok uveď 

ako zlomok v základnom tvare. 

 



 
6. Strany trojuholníka majú dĺžky v pomere 3 : 4 : 5. Najdlhšia strana má dĺžku 25 cm. Koľko meria naj-
kratšia strana ? 

 

7. Bazén v tvare kvádra má dĺžku 5,9 m, šírku 4,1 m a hĺbku 2,8 m. Koľko je v ňom vody, ak je napustený do 
piatich devätín hĺbky ? 

A ........ 7,53 m³ 

B ........ 67,702 m³ 

C ........ 37,63 m³ 

D ........ 30,07 m³ 

 

8. Hádžeme dvoma kockami. Udalosť že padne súčet menší alebo rovný ako 12 je : 

 

A..............  istá udalosť 

B..............  
1

12
 

C..............  nemožná udalosť 

D..............  
11

12
 

 
9. Petra má 7 rokov, jej sestra Martina 5 rokov a brat Karol 22 rokov. O koľko rokov budú mať spolu všetci 
traja toľko rokov ako ich mama, ktorá má teraz 42 rokov  ? 

 
 
 
 
SADA ÚLOH 3 

 
 

1 Určte novú cenu bicykla, ktorý pred 15% zlacnením stál 320€. 

(A) 290€  (B)  368€  (C)   272€  (D)   305€ 

 
 

2 Objem  hranola je 30 dm3. Aký je objem má ihlan, ktorý má rovnakú podstavu, aj výšku ako hranol? 

(A) 30 dm3  (B) 10 dm3  (C) 15 dm3  (D) 6 dm3 

 
 

3 Strany trojuholníka sú v pomere 4 : 2 : 3. Akú veľkosť má najkratšia strana, ak najdlhšia má 24 cm? 

(A) 30   (B) 18   (C) 12   (D)  



4 Záhradný bazén má rozmery 2m x 3m a hĺbku 4dm. Koľkými 20l kanvami by sme ho naplnili po 
okraj? 
(A) 1,2   (B) 120   (C) 1200  (D) 12 

 
 

5 Z celkového množstva prineseného papiera pri školskom zbere papiera priniesla 9.A   1/4  a 9.B 2/5. 
Koľko z celkového množstva papiera priniesli tieto dve triedy spolu? 
(A)  3/9  (B) 3/5  (C) 3/20  (D)  13/20 

 
 

6 Obsah pravouhlého trojuholníka  je 24 cm2, jedna odvesna má dĺžku 8 cm. Aký je jeho obvod? 
(A) 24 cm  (B) 64 cm  (C) 10 cm  (D) 6 cm 

 
 

7 Vypočítaj: 

  a) urč hodnotu výrazu 10 − x − y, ak x = 2 a y = -3 

b) 3.(1-13) + 3+ 23 -10 -(-2)3 + 8 : 4 = 

 c)  - (8s + 3a – 7) - (24s - 36a): 6= 

 
8 Stĺpcový graf zobrazuje početnosť známok žiakov 9.B z fyziky na vysvedčení:  

 
 

Vypočítajte:  
a) Koľko žiakov je v triede? 

b) Vypočítajte priemernú známku z fyziky (zaokrúhlite na dve desatinné miesta). 

c) Určite pravdepodobnosť javu (v %), že náhodne vybratý žiak 9. B mal z previerky 

 známku 1. 

K nasledovným tvrdeniam napíšte, či sú pravdivé - P alebo nepravdivé - N: 

d) Viac ako polovica žiakov mala na vysvedčení známku horšiu ako dvojku. 

e) Dve sedminy žiakov napísalo previerku na dvojku. 

f) Štyria žiaci získali známku horšiu ako trojku, ale lepšiu ako päťku. 

g) Tých, ktorí napísali previerku na jednotku alebo na dvojku, je viac ako tých, ktorí napísali pre-
vierku na trojku alebo päťku. 



SADA ÚLOH 4 

 

Slovné úlohy -  jednoduché úrokovanie 

 

1 Stará mama vložila vnučke do banky 500 eur pri úrokovej miere 5 %. Po 7 mesiacoch peniaze vytiahla 
a zaplatila nimi vnučke poznávací zájazd do Paríža. Koľko peňazí vnučke venovala? 
 
 

2 Otec vložil do banky na začiatku roka 1000 eur s ročnou úrokovou mierou 3%. Koľko eur mu pripíše 
banka ku vkladu po uplynutí  
8 mesiacov? 

 
 
3 Sporiteľňa ponúka na uložené vklady ročnú úrokovú mieru 5%. Koľko eur musíme do sporiteľne vložiť na 

celý rok, aby nám sporiteľňa po uplynutí roku pripísala ku vkladu úrok 300 eur? 
 

 
4 Klient si od banky zobral pôžičku v hodnote 1 600 € .Banke musí zaplatiť úrok  15% z tejto sumy. Koľko 

mesiacov ju bude splácať, ak mesačná splátka predstavuje 80 €? 
 


